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ПОЛІТТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ПОЛІТИЧНОГО ЛІДЕРА 
 

Актуальність теми та дослідження. У сучасному світі економічні та соціальні труднощі є історичним наслідками трансформації 
посттоталітарного суспільства. Процес становлення в Україні демократичної політичної системи є динамічним і водночас складним . 
Необхідною умовою існування й розвитку демократії є закріплення на всіх рівнях суспільної свідомості та практики демократичних 
політичних цінностей. Особлива роль у процесі демократизації суспільства покладена саме на політичного лідера. Із принципом л ідерства, 
особою лідера тісно пов’язаний і його образ, або як зараз прийнято називати імідж політичного лідера  [1, с. 44]. Спостерігаючи за політичним 
лідером, у суспільстві поступово формується уявлення про притаманний йому стиль владної діяльності, тобто манеру приймати ріш ення, 
способи, механізми організації виконання цих рішень, врешті, його поведінку. Мета дослідження: розкриття особливостей побудови іміджу 
політичного лідера з урахуванням стану політичної культури та політичної свідомості сучасного українського суспільства [2]. Об’єкт 
дослідження: політичний імідж як феномен суспільно політичної свідомості і прояв політичної культури. Завдання дослідження: дослідити 
вплив політичної свідомості та політичної культури на конструювання іміджу політичного лідера. Предмет дослідження: імідж політичного 
лідера. У сфері політики є механізм формування оптимального іміджу політичного лідера, в якому адекватно відображаються різноманітні 
політичні уподобання та прагнення громадян з урахуванням існуючого рівня політичної культури та політичної свідомості . Імідж поєднує ряд 
внутрішніх і зовнішніх факторів, які відображають погляд на імідж з різних позицій: як зі сторони свого я, так із сторони інших, зі сторони 
реалій, і зі сторони бажань [2]. Загальними основами для класифікації іміджу політичних діячів, є такі поняття, як імідж відкритий та імідж 
закритий. До відкритого відносяться характеристики, які приписуються певним політикам, і образ носить певний відтінок в залежності від 
поставленої мети. Відповідно, в закритому іміджі характеристики політика приховуються, щоб потім використати як головні, що в  умовах 
політичної дійсності має соціально-політичні і психологічні основи, пов’язані з обмеженою кількістю кандидатів на владні пости. Слід мати на 
увазі, що власне імідж не дає повне зображення політика, а створює оптимальний образ в конкретній соціально -політичній ситуації. Основні 
його функції: завоювання довіри електорату, підвищення його активності; покращення інформованості виборців в сприятливому для  політика 
ракурсі; нейтралізація заходів, які проводить опонент. Імідж політика складається з його персональних характеристик, соціальних, 
символічного навантаження, які по-різному впливають на формування іміджу політика і неоднаково піддаються конструюванню. Імідж 
політика загальноукраїнського рівня визначається його особистістю; тим, як його подають ЗМІ; історичними подіями. На формування іміджу 
лідера впливає образ влади. Значне місце в структурі іміджу політика займає комунікація, яка має специфічну владу над індивідами. Мова 
політика впливає швидше на почуття, ніж на розум, і може спричиняти певні форми поведінки. Проблема вивчення механізмів політичної 
комунікації складає важливі конструктивні параметри іміджу. Вибір політичного діяча здійснюється українськими громадянами переважно 
ірраціонально, на основі менталітету, архетипів, традицій, національного характеру, політичних ідеалів тощо [3]. В умовах невизначеної 
системи політичних цінностей українського суспільства, виникає можливість технологічного формування будь -якого варіанту іміджу 
політичного лідера. Сьогодні паралельно існують дві культури, дві системи оцінок, що виявляється в дестабілізації суспільства і позначається 
на виборі того політика, який здатний задовольнити нагальні потреби населення. Формування іміджу українського політика відбувається в 
умовах занепаду цінностей, які були притаманні минулим поколінням,  та із застосуванням новітніх виборчих технологій. Наведемо приклади, 
на основі яких утворюється така система цінностей: 1) домінуючі ідеї-цінності: свобода, політична стабільність тощо; 2) розвиваючі цінності: 
законність; толерантність; відповідальність; свідоме ставлення до змін; ефективна участь у політичному житті; безпека; рівність; патріотизм; 
політичний плюралізм; легітимність, що в різному ступені позначається на іміджі політика [3]. Своєрідністю формування іміджу українського 
політика є те, що він створюється в умовах занепаду цінностей, які були притаманні минулим поколінням, й одночасно із застосуванням 
новітніх виборчих технологій. Сьогодні, в умовах відсутності єдиних цілісних ідеологічних поглядів лідерів на розвиток держави, чіткої 
національної ідеї, відсутній загальний стрижень, який визначає напрям дій і думок людей. Тому, в контексті політичної свідомості, в проц есі 
формування іміджу політика, наголос робимо саме на політичну психологію, в межах якої проходить формування іміджу певного лід ера, і має 
місце процес маніпулювання свідомістю через різноманітні політичні технології. Зауважимо, що в іміджі сконцентровані зусилля 
політтехнологів, маркетологів, політологів, однак, сьогодні менш реальними є перемоги іміджмейкерських проектів, якщо за ними не стоять 
реальні дії [4]. В таких умовах посилюється значення формування іншого іміджу політика, який би відповідав сутності трансформації 
суспільства та іміджу політичної партії. Висновки. При формуванні ефективного іміджу політика необхідно враховувати моральні цінності 
народу, котрі складають основу його свідомості. Йдеться про риси лідера, які хоче бачити в них народ, та які дозволяють лідерові здійснювати 
свої функції, в тім числі й переконувати електорат у правильності обраного рішення. Важливість цього аспекту пов’язана ще й з тим, що в 
цілому світі значно зросла залежність лідера від населення. Лідер не має можливості реалізовувати свою політику, не спираючись на широку 
підтримку народу. В демократичному суспільстві політики повинні постійно підтверджувати легітимність свого перебування на високих 
посадах. Інакше кажучи, їм постійно, або, принаймні, у передвиборчий період, доводиться переконувати громадськість у тому, що  вони гідні її 
репрезентувати [5].  
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